

# Северо-Курильск станет городом воинской славы

На прошедшем 2 августа внеочередном заседании областной Думы единогласно принято решение поддержать поступившие из Северо-Курильска предложения о присвоении ему почетного звания «Город воинской славы». Председатель думского комитета по государственному строительству, регламенту и местному самоуправлению Сергей Зарицкий сообщил, что с такими предложениями выступили трудовые коллективы Северо-Курильской базы сейнерного флота, центральной районной больницы, краеведческого музея и другие, а также органы местного самоуправления.

В соответствии с действующим федеральным законодательством для присвоения столь почетного в нашей стране звания с ходатайством к президенту РФ должны обратиться законодательный и исполнительный органы власти субъекта Федерации. Глава островного региона А. Хорошавин инициативу северо-курильчан поддержал, что сделали и депутаты облдумы.

Пакет документов, подготовленный курильчанами, содержит архивные и музейные документы, подтверждающие факты массового героизма участников Курильской десантной операции, развернутой при освобождении наших островов во время войны против империалистической Японии. В них подробно описывается ход ожесточенных боев, которые привели к капитуляции 91-й японской пехотной дивизии и пленению 16 тыс. японских солдат и офицеров. За мужество и самопожертвование в боях на островах Шумшу и Парамушир девять наших воинов были удостоены звания Героя Советского Союза. Трое из них получили это высокое звание посмертно и покоятся в северо-курильской земле - старший лейтенант С. Савушкин, старшина 1-й статьи Н. Вилков и матрос П. Ильичев. Имена освободителей увековечены в названиях ряда географических объектов, а также улиц Северо-Курильска. На территории этого

муниципального образования находится несколько памятников воинской славы, в том числе и братских могил участников Курильской десантной операции в августе 1945 года. Документальные и вещественные свидетельства подвигов советских воинов представлены в экспозиции местного краеведческого музея и служат патриотическому воспитанию подрастающего поколения островитян.

Ходатайство о присвоении Северо-Курильску почетного звания депутаты поддержали единогласно. В самые ближайшие дни документ отправится в столицу. Там его рассмотрит российский организационный комитет «Победа», а затем и президент РФ Дмитрий Медведев.

Кроме того, депутаты согласовали решение правительства области о создании казенного предприятия «Производственно-техническое управление правительства Сахалинской области», в задачи которого входит содержание, обслуживание и ремонт административных зданий, специализированных объектов, служебного автотранспорта, оказание услуг по проведению официальных, рабочих и праздничных мероприятий и т.д.

Парламентарии также рассмотрели вопрос о назначении областных представителей в конкурсную комиссию по проведению очередного конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования «Холмский городской округ». Проводимый там ранее конкурс не состоялся, объявлен новый, для чего и формируется соответствующая комиссия из 9 человек. Депутатский корпус в ней будет представлять Леонид Кацев, избранный по этому округу.

Таким образом, депутаты завершили весеннюю и внеочередную сессии, и в областном парламенте начались каникулы. Следующая, осенняя откроется в первые дни сентября.

Пресс-центр Сахалинской  
областной Думы.